ORIGINALE

DETERMINAZIONE SERVIZI SOCIALI - AMMINISTRATIVO

N. **51**

del 27-08-2020

Reg. Gen. **57**

OGGETTO: APPROVAZIONE E PUBBLICAZIONE AVVISO BORSE LAVORO COMUNE DI VALLE CASTELLANA

CIG. N.

PREMESSO CHE:

L'Unione dei comuni montani della Laga è titolare della gestione associata dei servizi socio-assistenziali di ambito in favore, tra gli altri, del Comune di Rocca Santa Maria;

Con la nota n. 5067 del 26.08.2020, assunta al protocollo dell'Ente al n. 919 di pari data, il Comune di Valle Castellana, nell'ambito delle funzioni e servizi delegati all'Unione dei comuni montani della Laga, chiedeva una nuova apertura del Bando di borse lavoro;

PRESO ATTO che la nota a firma del Sindaco del Comune di Valle Castellana non precisa né la durata del programma richiesto, né lo stanziamento all'uopo dedicato, considerato che la spesa prodotta dall'attribuzione di Borse lavoro sarà a totale carico del comune richiedente;

INTEGRATO al presente atto l'Avviso pubblico de quo e il relativo schema di domanda, che si intendono approvare e porre in pubblicazione;

ASSUNTO che il presente atto non comporta assunzione di spesa per l'Ente, essendo la spesa a totale carico dell'Amministrazione comunale di Valle Castellana;

Tutto ciò premesso,

DETERMINA

- 1. **APPROVARE** l'Allegato Avviso pubblico e lo schema di domanda relativi al percorso di inclusione sociale del Comune di Valle Castellana, così come richiesto con la nota n. 5067 del 26.08.2020, assunta al protocollo dell'Ente al n. 919 di pari data,
- 2. **PUBBLICARE** l'Allegato Avviso pubblico relativo al percorso di inclusione sociale del Comune di Valle Castellana;
- **3. DARE ATTO** che il presente provvedimento non comporta assunzione di spesa per l'Ente, essendo la spesa a totale carico dell'Amministrazione comunale di Valle Castellana;
- 4. **PUBBLICARE** il presente atto all'Albo Pretorio dell'Ente;
- 5. **PUBBLICARE** l'Allegato Avviso pubblico e il relativo schema di domanda sul sito istituzionale dell'Ente:
- 6. TRASMETTERE il presente atto, unitamente agli allegati, al Comune di Valle Castellana;

PROGRAMMA DI INCLUSIONE SOCIALE RISERVATO AI CITTADINI RESIDENTI NEL COMUNE DI VALLE CASTELLANA

Con la nota n. 5067 del 26.08.2020, assunta al protocollo dell'Ente al n. 919 di pari data, il Comune di Valle Castellana, nell'ambito delle funzioni e servizi delegati all'Unione dei comuni montani della Laga, chiedeva una nuova apertura del Bando di borse lavoro, riservato ai cittadini residenti nel Comune medesimo.

Con successivo Atto amministrativo, il Comune di Valle Castellana fisserà lo stanziamento all'uopo disponibile a copertura delle misure di inclusione che il presente avviso configura, assunto che il totale costo da esso derivante è a totale carico dell'Amministrazione comunale.

Tutto ciò premesso,

IL RESPONSABILE DI AREA AMM.VA E DEI SERVIZI SOCIALX

AVVISA

Il Comune di Valle Castellana intende avviare un Programma di inclusione sociale ulteriore rispetto a quello già avviato dall'Ente sovracomunale (Unione dei comuni montani della Laga).

L' iniziativa si rivolge a persone che si trovino in situazioni di disagio economico-sociale o in stato di esclusione occupazionale.

Possono presentare domanda di ammissione alle borse lavoro i soggetti che siano in possesso dei seguenti requisiti:

- Possesso della cittadinanza italiana o della cittadinanza di uno degli Stati membri dell'Unione Europea;
- Possesso di cittadinanza extracomunitaria con regolare permesso di soggiorno;
- Avere compiuto il 19° anno di età e non aver superato il 65° anno di età;
- Cittadini residenti nel comune di Valle Castellana;
- Stato di disoccupazione / inoccupazione;
- Cittadini non percettori, né beneficiari del Reddito di Cittadinanza (di qualunque importo);
- Cittadini non percettori di pensioni previdenziali (pensioni da lavoro).

Gli/Le interessati/e devono far pervenire la propria domanda, A PENA DI ESCLUSIONE, entro e non oltre le ore 10.00 del giorno GIOVEDI' 3 SETTEMBRE 2020 consegnandola a mano ovvero attraverso il servizio postale, all'UNIONE DEI COMUNI MONTANI DELLA LAGA - Via G. Romani - 64010 Torricella Sicura (TE). La domanda deve essere sottoscritta dal richiedente e redatta sulla modulistica all'uopo predisposta (allegato A). Alla stessa deve essere allegata, A PENA DI ESCLUSIONE, copia del documento di identità personale. Le istanze non adeguatamente compilate o prive del documento di riconoscimento in corso di validità di chi le presenta o ricevute oltre il termine di scadenza, saranno escluse dalla procedura. La presente misura non attiva posizioni di lavoro subordinate presso l'Amministrazione comunale, ma è da intendersi quale azione di tipo socio-assistenziale finalizzata, attraverso l'erogazione di contributi sociali, all'inclusione sociale di tipo attiva dei beneficiari.

L' Ente, per il tramite del Responsabile del procedimento verificherà il possesso dei requisiti di ammissibilità in capo ai candidati, come sottoscritti in sede di istanza, e redigerà successivamente l'elenco dei candidati **idonei** al percorso. Le risultanti di tale procedimento saranno pubblicate sul sito web dell'Ente (<u>www.unionecomunilaga.it</u>) entro 3 gg dal termine di scadenza per la presentazione delle istanze.

Successivamente, l'Ente provvederà a nominare la Commissione di valutazione delle candidature che provvederà a selezionare i beneficiari mediante colloquio di valutazione attitudinale ed orientativo e ad attribuire il conseguente punteggio al fine della redazione di apposita graduatoria. I colloqui di selezione si terranno presso l'Unione dei comuni montani della Laga. I candidati saranno avvisati attraverso estratto pubblico sul sito dell'Ente (www.unionecomunilaga.it), nello spazio denominato In Evidenza. I candidati non saranno, quindi, convocati al colloquio con altro mezzo o forma di comunicazione, ritenendosi la comunicazione sul portale dell'Ente, a tal fine, pienamente esaustiva

I candidati che non si presenteranno alla selezione (dovranno essere muniti di documento di riconoscimento) saranno esclusi dalla procedura.

Il presente programma prevede l'attribuzione di borse lavoro secondo le modalità che l'Amministrazione comunale di Valle Castellana fisserà con apposito Atto amministrativo, in relazione ad attività di tipo, prevalentemente, operativo-manuali. A ciascun beneficiario, l'Amministrazione comunale erogherà un **contributo assistenziale e mensile** cosi come dalla stessa determinato con apposito Atto amministrativo.

Gli oneri assicurativi (INAIL) delle borse lavoro sono a totale carico del Comune di Valle Castellana.

Dalla data di pubblicazione della graduatoria decorre il termine per le eventuali impugnative. Per ulteriori informazioni, rivolgersi agli sportelli di servizio sociale dell'Ente, dislocati presso il Comune di Valle Castellana e presso l'Ufficio di servizio sociale dell'Unione dei comuni montani della Laga.

Tomielle Sieune, il 2+/08/2020

IL RESPONSABILE DI AREA AMM.VA E DEI SERVIZI SOCIALI

Dott. Giarni Di Giacomantonio

ALLEGATO "A"

Spett.le UNIONE DEI COMUNI MONTANI DELLA LAGA Via G. Romani 64010 – TORRICELLA SICURA (TE)

OGGETTO: Domanda per l'attribuzione di borsa lavoro Comune di VALLE CASTELLANA– Esercizio 2020

Con la presente, il/la sottoscritto/a	i
nato/a a Residente nel Comune di VALLE CASTELLANA	
Vian. civ Codice fiscaleneeiv	
CHIEDE	
Di essere beneficiario di borsa lavoro conferita da codesto Ente. A tal fine, sotto la propria responsabilità, il sottoscritto dichiara quanto segue:	
Di essere cittadino italiano	
 Di essere cittadino di uno degli Stati membri dell'U.E. Di aver cittadinanza extracomunitaria in possesso di regolare permesso di soggiorno Di essere cittadino residente nel Comune di Valle Castellana (nel caso di residenti da almeno 48° mesi) Aver compiuto il 19° anno di età e non aver superato il 65° anno di età Di essere in stato di disoccupazione / inoccupazione Di non essere percettore di pensioni previdenziali (da lavoro) Di non essere beneficiario/percettore del Reddito di cittadinanza (di qualsiasi importo) 	
Luogo) (Data)	
IN FEDE	
(Allegare, a pena di esclusione, copia fotostatica del documento di riconoscimento in corso di valid	ità)

La presente determinazione è firmata in originale, pubblicata all'Albo Pretgrio, ed inserita nella raccolta di cui all'art. 183 c. 9 d.lgs. 18 agosto 2000 n. 267.

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Dott, Gianni Di Giacomantonio

PUBBLICAZIONE ALBO PRETORIO

La presente determinazione, ai fini della pubblicazione degli atti e della trasparenza amministrativa, viene pubblicata all'Albo Pretorio di questo Comune per 15 giorni consecutivi dall' Torricella Sicura

IL RESPONSABILE DELLA PUBBLICAZIONE
Dott. Giarini Di Giacomantonio